

# 匯豐推代幣化存款

## 媽蟻成首家企業客戶

本港正積極探索數碼貨幣的未來應用。匯豐昨宣布，在香港推出以代幣化存款為本的企業財資管理方案，是本地首個由銀行提供的區塊鏈結算服務。推出初期，匯豐香港企業客戶可在名下不同公司持有的錢包之間，進行港元或美元轉賬支付，過程不受交易時間限制，並可實時完成，有助企業提升財資管理效率。



●匯豐環球支付方案部本地及創新支付產品環球總監孫雷(右四)、媽蟻國際平台科技總經理黎粵(左三)，以及一眾高級管理團隊。

匯豐的代幣化存款基建搭建於自家區塊鏈，並可同時支援其他代幣化用例所需進行的資金結算，包括由金管局牽頭的Ensemble項目用例。

### 透過自家平台指示存款轉賬

媽蟻國際成為首家採用該方案的企業客戶，其轄下公司在匯豐賬戶的存款經代幣化後，成功完成即時的內部資金調撥。過程中，媽蟻國際直接透過內部財資管理平台Whale向匯豐發出指示進行代幣化存款轉賬交易，顯著提升企業資金管理的透明度、靈活性和效率。媽蟻國際平台科技總經理黎粵表示，深信代幣化是連接傳統銀行穩定性與區塊鏈高效率的關鍵。通過業界公私合作並與領先夥伴合作，公司旨在為全球企業提供更具透明、便捷和高效的財資服務管理

解決方案。匯豐與媽蟻國際一直在區塊鏈支付及代幣化存款方面共同研發合作，逐步促成全新推出的代幣化存款方案。去年10月，雙方成功完成金管局 Ensemble 項目沙盒下的港幣跨行測試交易，透過 Ensemble 項目互通平台，利用代幣化存款實現實時跨行財資管理。匯豐環球支付方案部本地及創新支付產品環球總監孫雷表示，代幣化存款別具潛力，尤其是在受監管金融機構的支持下，可作為安全和合規的方式，幫助企業進一步提升支付和財資管理效率。

### 將啟發更多數碼貨幣方案

他提到，該行很高興在本港推出為企業而設的代幣化存款方案，無論在效率或創新方面均立下新標準，啟發更多針對企業需求的數碼貨幣方案。該行將繼續提升銀行的技術和能力，將代幣化存款拓展至更多市場，充分發揮當中可編程及即時交付的特性，為客戶帶來實質效益。

# 亨利加夥創新奇智釘釘簽署戰略合作

香港文匯報訊(記者 曾業俊)金融服務企業亨利加集團(3638)聯同人工智能(AI)解決方案供應商創新奇智科技集團(2121)，以及阿里巴巴(9988)旗下智能移動辦公平台釘釘(中國)信息技術有限公司，於5月15日共同簽署戰略合作協議。亨利加集團主席暨執行董事張烈雲表示，亨利加與創新奇智及釘釘合作探討了一系列的人工智能數據化計算，包括集團的電子證券及資訊科技的計算，同時引進了人工智能以保證生產質素，提升了集團的營運效率。集團與創新奇智及釘釘合作多年，包括推動產品共創、開拓客戶資源以及市場推廣，為是次戰略升級奠定互信基礎與技術協同經驗。

張烈雲指，是次合作中，亨利加以多年深耕金融服務領域，特別是在金融家辦業務中積累的行業洞察與實踐經驗，構建具國際視野、數據驅動與長遠價值的智慧家族辦公室管理平台，進一步賦能高淨值家庭與家族於資產配置、風險管理及多代傳承等核心領域，實現更有效率、具有前瞻性的管理及發展。是次合作將聚焦於人工智能大模型、智慧數據資產管理及協同平台技術於家族辦公室場景的創新應用，旨在為香港的家族辦公室生態圈建設發展注入強大動力，以吸引全球家族資本，鞏固其國際財富管理中心地位。

### 作為香港與內地家辦示範

亨利加旗下港灣家辦辦公室執行董事邢磊表示，港灣家辦將透過是次合作為客戶提供包括香港至全球的資產配置選項，同時依託香港作為內地和世界的橋樑地位，擁有具內地背景的家辦顧問團隊，能夠深刻了解全球華人客戶的需求，幫助他們根據自己需要，在全球範圍進行符合他們需要的資產配置。是次港灣家辦和創新奇智及釘釘打造的AI解決方案樣板，將是未來香港以至內地家辦的理想示範，為未來系統性AI解決方案起到很好的示範作用。

港灣家辦辦公室業務發展總監郭家耀指出，港灣家辦擁有全面的牌照，而且透過不同的維度分析了解客戶痛點和需求，希望透過公司的家辦平台，提供全面的金融及非金融服務，全面提升現時家辦的整體營運標準。相信是次合作可透過數字化及AI智能化發展，提升顧客體驗及公司的家辦品牌。公司希望透過結合創新奇智設計的AI技術以深化客戶服務，料對集團整體業務的智能化提升有很大幫助。

### 三方優勢互補 實現智能化

創新奇智執行董事、CEO徐輝表示，智能化和國際化是今次合作的核心和出發點，三方優勢互補，形成了「黃金三角」，一方面借力釘釘的品牌平台優勢和集團的豐富生態，讓集團有機會透過香港這個國際樞紐打通國內及國外市場。集團亦會發揮自己的AI演算法，特別在大模型方面把科技產品和產業場景結合，而亨利加及港灣家辦則可以提供AI+金融服務應用場景。

釘釘商業總裁楊猛表示，釘釘將充分發揮公司的平台技術底座，以及生態網絡資源和硬體開發這三大核心能力，通過技術互補及資源互通，為亨利加與創新奇智的技術整合與場景落地提供全面支援。



●創新奇智CEO徐輝(左)、亨利加集團主席張烈雲(中)和釘釘商業總裁楊猛。合與場景落地提供全面支援。

# 美推進穩定幣法案 比特幣破頂

香港文匯報訊(記者 黎梓田)比特幣(BTC)價格昨早突破11萬美元，再度刷新歷史紀錄。HashKey Group首席分析師丁肇飛表示，歷史新高的突破不僅是數字資產市場的一次里程碑，更是一場全球金融格局重塑的序章。在貿戰緩和、機構加碼與供應緊縮的三重邏輯共振下，比特幣再次證明了其作為數字黃金的獨特價值，稀缺性與共識性在此刻被再次放大。丁肇飛形容，數字黃金已迎來「加冕時刻」。

丁肇飛指出，就在比特幣突破關口前日，美國參議院以66:32的投票結果推進了《GENIUS 穩定幣法案》的程序性動議。《GENIUS 穩定幣法案》將為美元穩定幣提供聯邦級監管框架，使傳統銀行能夠利用現有的存貸款渠道為穩定幣發行提供抵押和清算服務。疊加DeFi協議的鏈上互操作性，這種「鏈上——鏈下」流動性橋樑將釋放出巨大的資金動能。從流動性溢出效應看，穩定幣供應的規模化擴張將直接推升交易所及DeFi平台的可用資金，顯著降低交易滑點，同時提升槓桿策略的可行性。市場波動性與價格上行動力也將在這一過程中被進一步激發。

收納了有關修訂項目的《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》的複本，現於香港北角渣華道333號北角政府合署6樓測繪處港島地圖銷售處發售。有關《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》可供查閱的地點及時間，以及《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》的電子版可於委員會的網頁瀏覽。有關圖則修訂的城規會文件及相關資料已載於委員會的網頁(https://www.tpb.gov.hk/tplan\_making/S\_H9\_21.html)供公眾查閱。

與美國類似，香港在前日三讀通過《穩定幣條例草案》，條例預計將在今年內生效，讓業界有足夠時間了解發牌制度下的要求，亦意味香港成為全球首批完成穩定幣立法的地區之一。香港的穩定幣草案旨在為本地市場提供一個清晰的監管框架，促進穩定幣的合規發展。丁肇飛認為，穩定幣的合規化將吸引更多「準美元」資金入場，為比特幣和以太坊等核心資產賦予更強的避險與價值儲存屬性。預計未來數年內，全球穩定幣市值預計將從當前的2,500億美元擴張至萬億美元。隨著這些資金逐步流入，比特幣和以太坊在未來6至12個月內有望迎來20%至50%的估值上調。與此同時，合規通道的成熟將為養老基金、共同基金等長期資本提供進入加密市場的橋樑，大幅增強市場的需求穩定性，並有效降低結構性風險。政策紅利與市場共識的相互作用，正在為比特幣與加密資產打開全新的增長空間。

### 比特幣長期持倉量達65%新高

宏觀層面的政策推動之外，市場自身也在強化比特幣的稀缺性邏輯。根據Glassnode數據，比特幣長期持有者的持倉量已經增至1,376萬枚，佔流通總量的65.6%，創下新高。而交易所儲備的比特幣數量持續下滑，截至5月20日僅剩2,437萬枚，為2018年以來的最低水平。這意味著市場上可供交易的比特幣正在快速減少，供需錯配進一步鞏固了價格上漲的基礎。從政策鬆綁到供應緊縮，從機構加碼到流動性通道的搭建，比特幣的這輪上漲是多重邏輯共振的結果。歷史新高的背後，既是市場資金的狂歡，也意味著全球資本對去中心化資產，已經迎來新一輪的價值共識重塑。

# 穆迪降美評級 專家籲轉投亞太債券

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)受累美國政府債台高築，穆迪上周五下調美國信用評級至Aa1。有分析認為穆迪下調美國評級，凸顯市場對美國當地的財政隱憂，惟市場衝擊有限，料美債短期波動或增加，長期仍具韌性。市場避險情緒升溫下，非美資產吸引力大增，專家建議分散投資，關注亞太高評級債券。景順亞太區(日本除外)環球市場策略師趙耀庭認為，穆迪下調美國主權信用評級對市場影響不大，主因大多數機構投資者早已將美國國債視為獨立資產類別。他又指，該行正在關注預算討論進展，若有跡象顯示美國財政部將增加發債，可能推高利率並使債券利率曲線變陡，相反若關稅收入增加、減稅尚未實施，美國赤字則可能在年內縮小。他提到，由於美國財政長遠前景不明朗，美國實際利率率在便宜水平，並可能會持續一段時間。他建議投資者保持多元

化資產配置，又形容目前是買入亞太地區高評級主權債與信用債的良好時機。

### 美債市短期波動或加劇

BCT投資總監陳嘉鴻則預期，美債市短期波動可能加劇，特別是長期債券，但美國經濟基本面穩定，可發揮緩衝作用。他留意到，近期美國10年期國債價格和美元指數均出現下跌趨勢，反映市場避險情緒升高，非美國債券資產對全球投資者更具吸引力。泰康資產管理(香港)產品及銷售部副總裁陳浩明則預期，美國政府債債成本上升，將進一步壓低美元、並削弱美股吸引力。長遠來看，美國國債地位下降將影響外資對美國資產的需求。對於投資或強積金部署，建議秉持分散風險、防禦優先和長期視角的原則，具體策略包括增持抗通脹和避險資產，如亞洲投資級債，以降低波動風險。

## 城市規劃條例(第131章) 規劃許可申請 進一步資料的提交

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(2D)(b)條，城市規劃委員會(下稱「委員會」)曾就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的規劃申請，刊登報章通知。委員會已依據條例第16(2K)條，接受申請人提出的進一步資料，以補充已包括在其申請內的資料。該等進一步資料現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱，以及在委員會的網站(http://www.tpb.gov.hk)瀏覽。

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
  - (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。
- 按照條例第16(2K)(c)及16(2F)條，任何人可就該等進一步資料向委員會提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(委員會秘書處：香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網站送交委員會秘書處。
- 任何打算提出意見的人宜詳閱「根據城市規劃條例公布規劃許可申請及覆核申請以及就申請提交意見」的規劃指引。有關指引可於上述地點，以及委員會秘書處索取，亦可從委員會的網站下載。
- 按照條例第16(2K)(c)及16(2I)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第16(3)條有關的申請作出決定為止。
- 有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網站瀏覽。
- 委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網站。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。
- 供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)、於會議前上載至委員會網站，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。
- 在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網站上查閱決定摘要。

**個人資料的聲明**  
委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規例的規定作以下用途：  
(a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及  
(b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

附表				
申請編號	地點	申請用途/發展	進一步資料	就進一步資料提出意見的期限
A/K15/132	九龍油塘東源街4號	擬議略為放寬地積比率及建築物高度限制，作分層住宅、准許的商店及服務行業和食肆	申請人提交進一步資料，包括回應部門及公眾人士的意見、新的排水影響評估、經修訂的空氣質素評估、環境評估和排水影響評估、規劃綱領、建築圖則、視覺影響評估、交通影響評估和園境設計總報告書的替代頁，以及停車設施的附加資料。	2025年5月30日
A/K22/42	九龍九龍灣發展徑1號新九龍展覽館/展覽及商業、住宅、社會福利設施和學校用途，並略為放寬建築物高度限制	擬議綜合重建發展作工業展覽館/展覽及商業、住宅、社會福利設施和學校用途，並略為放寬建築物高度限制	申請人回應部門意見，並提交經修訂的樓宇平面圖和截視圖、經修訂的排水及排水影響評估、經修訂的環境評估、經修訂的視覺影響評估、經修訂的空氣流通評估(專家評估)、經修訂的風險評估、規劃綱領和景觀建議書的替代頁、顯示擬議發展合成照片、設計構思圖，以及行人連接及室內行人流通圖。	2025年5月30日
A/KC/509	葵涌華星街13-17號	擬議混凝土配料廠	申請人回應部門意見，並提交經修訂的環境評估和交通影響評估。	2025年6月6日
A/K22/42	九龍九龍灣發展徑1號新九龍展覽館/展覽及商業、住宅、社會福利設施和學校用途，並略為放寬建築物高度限制	擬議綜合重建發展作工業展覽館/展覽及商業、住宅、社會福利設施和學校用途，並略為放寬建築物高度限制	申請人回應部門意見，並提交經修訂的交通影響評估、環境評估的替代頁，以及關於「展覽或會議廳」、「娛樂場所」和「陳列室」用途的容納人數的技術澄清。	2025年6月13日

## 城市規劃條例(第131章) 筲箕灣分區計劃大綱核准圖編號S/H9/20的修訂

發展局局長業已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第12(1A)(a)(ii)條所賦予的權力，於2025年4月16日將《筲箕灣分區計劃大綱核准圖編號S/H9/20》(下稱「圖則」)發達城市規劃委員會(下稱「委員會」)以作出修訂。

委員會已對圖則作出修訂。修訂項目載於修訂項目附表。修訂項目附表內對受修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考，《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》則較具體地顯示受影響地點的確切位置。

顯示有關修訂項目的《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》，會根據條例第5條，由2025年5月23日至2025年7月23日的兩個月期間，於正常辦公時間內在下列地點展示，以供公眾查閱：  
(i) 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處；  
(ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；  
(iii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；  
(iv) 香港北角渣華道333號北角政府合署14樓港島規劃處；及  
(v) 香港西灣河太安街29號東區法院大樓地下東區民政諮詢中心。

按照條例第6(1)條，任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申述應以書面作出，並須不遲於2025年7月23日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6(2)條，申述須示明：  
(a) 該申述所關乎的在何有關修訂內的特定事項；  
(b) 該申述的性質及理由；及  
(c) 建議對有關圖則作出的修訂(如有)。任何向委員會作出的申述，會根據條例第6(4)條供公眾查閱，直至行政長官會同行政會議根據條例第9條有關的圖則或申述所關乎的、有關圖則的一個或多於一個部分作出決定為止。

任何打算作出申述的人士宜詳閱委員會「根據《城市規劃條例》提交及處理申述及進一步申述」的規劃指引(下稱「指引」)，而提交的申述亦應符合指引所列明的規定，特別是申述人如沒有根據指引提供全名及香港身份證/護照號碼的首四個字母數字字符，則有關申述可視為不曾作出。委員會秘書處保留權利要求申述人提供身份證明以作核實。該指引及有關表格可於上述地點(i)至(v)索取，亦可從委員會的網頁(https://www.tpb.gov.hk)下載。

收納了有關修訂項目的《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》的複本，現於香港北角渣華道333號北角政府合署6樓測繪處港島地圖銷售處發售。有關《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》可供查閱的地點及時間，以及《筲箕灣分區計劃大綱草圖編號S/H9/21》的電子版可於委員會的網頁瀏覽。有關圖則修訂的城規會文件及相關資料已載於委員會的網頁(https://www.tpb.gov.hk/tplan\_making/S\_H9\_21.html)供公眾查閱。

**個人資料的聲明**  
委員會就每宗申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規例的規定作以下用途：  
(a) 核實「申述人」及獲授權代理人的身份；  
(b) 處理有關申述，包括在公布申述供公眾查閱時，同時公布「申述人」的姓名供公眾查閱；以及  
(c) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會根據城市規劃條例(第131章) 對筲箕灣分區計劃大綱核准圖編號S/H9/20 所作修訂項目附表

- 就圖則所顯示的事項作出的修訂項目  
A項 把前筲箕灣街市大廈用地及筲箕灣街市休憩處由「政府、機構或社區」地帶改劃為「住宅(甲類)7」地帶，並訂明建築物高度限制。  
B項 把位於金華街休憩花園的一幅用地由「政府、機構或社區」地帶改劃為「休憩用地」地帶。
  - 就圖則《註釋》作出的修訂項目  
修訂「住宅(甲類)」地帶《註釋》的「備註」，以納入「住宅(甲類)7」支區及其有關的發展限制條款。
- 城市規劃委員會  
2025年5月23日